

Naročnina mesečno 25 Din, za inozemstvo 40 Din — nedeljska izdaja — letoletno 96 Din, za inozemstvo 120 Din

Uredništvo je v Kopitarjevi ul. 6/III

SLOVENEK

Telefoni uredništva in uprave: 40-01, 40-02, 40-03, 40-04, 40-05 — Izhaja vsak dan zjutraj razen posebejke in dneva po prazniku

Čekovni račun Ljubljana številka 10.650 in 10.349 za inserate.

Uprava: Kopitarjeva ulica številka 6.

Praznični dnevi v Zagrebu

Bivanje knežje dvojice med Hrvati se razvija v pristrčno manifestacijo jugoslovanske sloge in vzajemnosti

Hrvati so v nedeljo na veličastni način v svoji prestolici sprejeli Nj. kr. Visočanstvi kneza namestnika in njegovo soprogo knežinjo Olgo. »Slovenski dom« je izžrpnoročal o teh zgodovinskih dogodkih. Za tiste bralce, ki bi »Slovenskega doma« ne bili brali, ponavljamo na 2. strani glavne govore, ki so bili spregovorjeni pri tem zgodovinskem obisku, in sicer pozdravni govor voditelja Hrvatov dr. Vladka Mačka, nagovor hrvaškega metropolita dr. Alojzija Stepinca, pozdravni govor kmeta Baburiča in govor kneza-namestnika, ki ga prinašamo na 1. strani naše današnje izdaje.

Nedeljski sprejem

Knez namestnik Pavle in knežinja Olga sta v nedeljo prišla na trodnevni obisk v prestolico Hrvatov, kjer sta bila slovesno sprejeta. V njunem spremstvu so bili dvorni ministri Milan Antič, kraljeva adjutanta generala Nikola Hristić in Pavle Barjaktarovič, polkovnik Klajič, ordonančna častnika major Ajdarič in kapetan Kulandžić ter dva uradnika kraljevske dvorne pisarne. Knežinjo Olgo je spremljevala dvorna dama Olga Lozančić.

V Zagrebu so knežjo dvojico pričakovali najvišji državni predstavniki in voditelji Hrvatov. Od vlade so bili prisotni sledeči ministri: predsednik vlade g. Dragiša Cvetković, podpredsednik vlade dr. Vladko Maček, gradbeni minister dr. Krek, vojni minister general Nedič, zunanji minister dr. Aleksander Cincar-Marković, prosvetni minister Boža Maksimović, pravosodni minister dr. Lazar Marković, finančni minister dr. Šutej, prometni minister ing. Bešlić, minister za pošto dr. Torbar, notranji minister Stanoje Mihaldžić, minister Džaffer Kulenović, minister dr. Čubrilovič ter ministra brez listnice dr. Smoljan in dr. Konstantinovič.

Na kolodvoru so knežjo dvojico pozdravili dr. Vladko Maček, ban banovine Hrvatske dr. Ivan Subašić in predstojnik mesta Zagreba Mato Starčević.

Od kolodvora dalje se je razvil sprevod po Zrinjevcu na Jelatičev trg, dalje skozi Illico v Visoko ulico na Trg Stepana Radiča, kjer je bil drugi del sprejema. Knežja dvojica se je vozila v zgodovinski vpregi, ki so jo peljali štirje belci. Spremstvo je bilo prav tako v štirih konjskih vpregah. Knežji voz je obdajala konjenica »mešanske zaščite« v slikovitih uniformah, v špalirju pa je stalo vojaštvo, »kmetška zaščita« ter nepregledne množice naroda.

Na Trgu Stepana Radiča in sicer pred vhomom v cerkev sv. Marka je pričakoval knežjo dvojico hrvaški metropolit nadškof dr. Alojzij Stepinac, obdan od dveh škofov, unijatskega škofa dr. Njaradija in pomožnega škofa dr. Lacha, od stolnega kapitlja in številne duhovščine. Knežja dvojica je poljubila pastirski prstan nadškofov, nakar je sledil pozdrav, potem pa slovesna zahvalna pesem »Te Deum« v cerkvi sv. Marka. Pobožnosti sta prisostvovala knez namestnik in knežinja Olga s spremstvom.

Za tem je knežja dvojica odšla v banske dvore in skozi okno opazovala veličastni mimohod hrvaških organizacij. Nastopila so pevska društva z močnimi himnami. Končno je kneza namestnika in soprogo pozdravil kmet Baburič, na kar je knez odgovoril z zgodovinskim nagovorom. Potem je 3.000 pevcev odpele hrvaško narodno himno »Lepa naša domovina«.

Ob zaključku mimohoda je dr. Maček osnanil skozi okno banskih dvorov, da je knez-namestnik pravkar podpisal uredbo o ustanovitvi hrvaškega sabora in o volivnem redu za volitve v hrvaški sabor.

Knez namestnik Pavle govori hrvaškemu narodu

Nj. Vis. knez namestnik je imel z balkona banskih dvorcev tale govor:

Veselim se, da se mi je nudila prilika, da v glavnem mestu Zagrebu naslovim svoje pristrčne pozdrave vam, dragi bratje Hrvati in po vas vsej banovini Hrvatski. Moje veselje je toliko večje, ker pada ta moj obisk na srečne dni, ko združeni Hrvati, Srbi in Slovenci v polnem medsebojnem zaupanju in vzajemni ljubezni gradijo tako vdano svojo lepšo bodočnost.

S skupno borbo v minulosti, z neprestano borbo skozi stoletja in z ogromnimi žrtvami Srbov, Hrvatov in Slovencev je obelježena in zgrajena naša jugoslovanska domovina. Ta borba v minulosti je dala junake borece in velike mučenike, ki so s svojimi žrtvami napisali najlepše strani naše zgodovine. Vsi ti naši napori in visoka nacionalna zavest našega naroda, ki se je vedno pojavila v resnih časih, nas navdaja z vero in zaupanjem, da smelo gledamo v svojo bodočnost.

Vprašanja, ki so delila naš narod, so zdaj uspešno rešena. Nadaljnja izgraditev naše države ne predstavlja posebnih težav. Na znotraj složni smo sami dovolj močni, da se upremo vsakemu zlu.

Sloga na znotraj in mir na mejah, to je bila moja stalna skrb.

Veselim se, da se s tega mesta lahko zahvalim za tako pristrčen in nad vse lep sprejem. Veselim se tudi, da v tako velikem številu vidim izrazite predstavnike hrvaškega naroda, naroda kršnih kmetov in hrabrih vojakov, služabnikov Boga in domovine. Današnji dan in ta sprejem naj bo dokaz, da smo šli po dobri poti.

Vaši cenjeni predstavniki, ki so tukaj zbrani naj bodo prepričani, da bom še nadalje uporabil svojo voljo in svojo moč, da bi delo sporazuma, ki so ga oni z vztrajnim delom in rodoljubnim trudom privedli do uresničitve, rodilo plod, ki ga vsi mi od njega pričakujemo za splošno srečo in napredek tako banovine Hrvatske kakor vsega našega sedaj tudi duhovno zedinjenega naroda.

Knežinja in jaz se topla zahvaljujemo Baburiču za lepe besede, ki nam jih je naslovil. Živel!

Zvečer je bila večerja v banskih dvorih na šest knežji dvojici. Povabljenih je bilo vsega 53 oseb, med njimi vsi člani vlade, vrhovni odbor Hrvatske seljačke stranke, nadškof dr. Stepinac, pravoslavni metropolit Dositej, poveljnik armadnega zbora general Nedeljko, zagrebški županski komisar Starčević, kipar Ivan Meštrovič in nekaj drugih odličnikov.

Banov govor na slavnostni večerji

Zagreb, 15. jan. AA. Govor bana dr. Ivana Subašića na slavnostni večerji v banskih dvorih 14. januarja 1940 Nj. Vis. knezu namestniku Pavlu in knežinji Olgi:

Vaši Visočanstvi! Srečen sem, da ta veliki dan, ki ga bo samo zgodovina našega naroda mogla vredno presoditi, kot domačin dvora hrvaških banov dvignem to čašo in napijem Vašima kr. Visočanstvima.

Vajin prihod med hrvaški narod in v njegovo glavno mesto Zagreb je obdan z doslej še nedoživljenim obeležjem: pričakuje Vaju narod brez otrok in takorekoč brez žensk, resen in samozavesten v hrabrosti in odločnosti, miren in ljubezni. V očeh teh kmetijskih junakov se zrcalita vaši Visočanstvi in sta srečni. Tako vrača z razumevanjem kmet priznanje svojih pravic in spoštovanje svoje človečanske časti.

Vsi politiki in narodni prvaki, ki se jim je posrečilo iz ljubezni do svojega naroda zatreti v

sebi čustvo osebne slave in težnjo po gmočnih dobrinah, lahko z moško odkritostjo gledajo v Vajinih delih popolnost državniške modrosti in herojske odločnosti. Ustreči upravičenim narodnim zahtevam, pomeni oborožiti narod z vsemi instrumenti, ki jih je človeški um mogel ustvariti, instrumenti, ki so neobhodno potrebni za nagei napredek uma in srca in za telesno moč obrambe. Vi, Visočanstvo, to tudi delate s precizno premišljenostjo. Po tej poti se stopa k uresničenju hrvaške državnosti, kar mi daje vizijo, ki jo smelo podajam pred Vašima Visočanstvom in pred vami, gospodje zastopniki hrvaškega, srbskega in slovenskega naroda:

V temni zimski noči se odpirata dva groba: eden na vzhodu naše države drugi na zahodu. Iz enega vstaja Karagjorgje, iz drugega Matija Gubec. Oba stopata na to sveto zgodovinsko mesto, kjer mi stojimo na Markovem trgu. Oba stopata k prestolu, ki je simbol vsega gorja in trpljenja našega naroda, k prestolu Matije Gubca. Prestol ni ozarjen z ognjem, ali kljub temu je ostal blesteč stoletja in stoletja do danes, ker ga je takšnega storila duša naroda. Matija Gubec nosi krono, in spet pripomnim, ne v lesku ognja, ampak v lesku, kakršnega more ustvariti samo ljubezen. Matija Gubec nosi krono in se sreča s Karagjorgjem in kakor v zahvalo za dela, storjena hrvaškemu narodu na tem mestu, mu daje svojo krono ljubezni, zvestobe in udanosti.

Dvignem čašo, zdaj ne v zahvalo ampak v pozdrav Vašim delom, Visočanstvo.

Naj živi kralj Peter, Vaši Visočanstvi in ves kraljevski dom!

Ponedeljske slavnosti: Služba božja v srbski pravoslavni cerkvi

Zagreb, 15. jan. AA. Čeprav se je slovesna služba božja v srbski pravoslavni cerkvi v Zagrebu imela začeti ob 10 dopoldne, so se že ob 9 začele priprave za sprejem visokih gostov. Zbral se je tudi ves odbor srbske pravoslavne cerkvene občine s predsednikom Mikasinovičem na čelu.

Ob 9.15 sta prišla v cerkev upravnik dvora brigadni general Leko in šef protokola zunanjega ministrstva dr. Frangeš.

Ob 9.30 so prispele v cerkev poveljniki 4. armade general Peter Nedeljko, poveljnik savske divizije in poveljnik mesta divizijski general Marko Mihajlovič, načelnik štaba 4. armade generalštabni brigadni general Ant. Lokar. V njihovem spremstvu sta bila načelniki štaba savske divizije, major za generalštabne zadeve Marković in ordonančni častnik.

Kmalu nato je prispel minister za vojsko in mornarico general Milan Nedič v spremstvu kabinetnega šefa polkovnika Masaloviča. Medtem so začeli prihajati tudi ministri: notranji minister Stanoje Mihaldžić, minister za telesno vzgojo Jevrem Tomić, kmet. minister Branko Čubrilovič, minister za socialno politiko Srđan Budisavljevič in minister pri predsedstvu vlade Mihajlo Konstantinovič. Prosvetni minister Boža Maksimović je prišel z gospo in hčerko.

Kmalu nato je prišel tudi predsednik vlade Dragiša Cvetković s kabinetnim šefom in v spremstvu pravosodnega ministra L. Markoviča.

Ob 9.45 se je formalno špalir. Pri vohu so stali člani predsedstva cerkvene občine z zagrebškim metropolitom Dositejem. Poleg njega so bili protijerej in svečeniki ter protodijakon, ki je imel v roki prižgano svečo. Na koru je bil zbran kompletni zbor Srbskega pevskega društva.

Kmalu po 10 so zvonovi napovedali prihod Nj. kr. Vis. kneza namestnika Pavla. Pred cerkvijo se je bila zbrala množica ljudi, ki je z velikim veseljem pričakovala visokega gosta. Nj. kr. Vis. knez namestnik je prišel v spremstvu bana banovine Hrvatske dr. Subašića, ministra dvora Milana Antiča, prvega adjutanta Nj. Vel. kralja generala Hristića in adjutanta generala Barjaktaroviča.

Pri vohu v cerkev sta sprejela Nj. kr. Vis. kneza namestnika predsednik cerkvene občine Mikasinovič in notranji minister Stanoje Mihaldžić. Predsednik cerkvene občine Mikasinovič je pozdravil visokega gosta s temi besedami:

Pozdrav pravoslavne cerkvene občine

Vaše kr. Visočanstvo! Kot predsedniku srbske pravoslavne cerkvene občine zagrebške mi je čast pozdraviti Vaše kr. Visočanstvo pri vstopu v ta sveti hram z dobrodoščico. Verniki te cerkvene občine so polni iskrene vdanosti in ljubezni do Nj. Vel. kralja Petra II., do Vaših kr. Visočanstev in do vsega kr. doma ter čutiljo veliko zadovoljstvo in srečo, ker se jim je danes ponudila priložnost, da lahko pozdravijo Vaše kr. Visočanstvo z molitvijo Bogu za dolgo življenje, zdravje in srečo Nj. Vel. kralja Petra II., Vašega kr. Visočanstva in vsega kraljevskega doma. Živel kralj Peter II.! Živelo Vaše kr. Visočanstvo!

Po njegovem govoru je protodijakon pokadil visokega gosta z kadilom, nato je pa Nj. kr. Vis.



Nj. Vis. knez namestnik in Nj. Vis. knežinja Olga se v odprti kočiji peljeta med špalirjem občinstva v banske dvore



Vodja kmetov se na kolodvoru poklanja Nj. Vis. knežinji Olgi in visokima gostoma želi dobrodoščice

Pozdravni govori ob prihodu knežje dvojice v Zagreb

Hrvatski ban pozdravlja knežjo dvojico

Ban banovine Hrvatske dr. Šubašič je pozdravil Nj. kr. Vis. kneza namestnika Pavla in Nj. Vis. kneginjo Olgo...

Jate moč nezlomljive kraljevine Jugoslavije. Hrvatski narod, ki je stoletja s svojim delom strmel za blagostanjem...

Nagovor nadškofa dr. Stepinca

Ob vhodu v cerkev sv. Marka je Nj. kr. Vis. pozdravil zagrebski nadškof dr. Alojzij Stepinac s sledečim govorom:



Zagrebski nadškof dr. Alojzij Stepinac pred vhom v cerkev sv. Marka v Zagrebu pozdravlja viška gosta

Izjava dr. Mačka o volitvah, banovinah in zakonu o tisku

Nato je predsednik vlade dr. Maček sprejel predstavnike domačega in tujega tiska. Časnikarji so ga obkolili in ga navdušeno pozdravljali.

za ostalo področje države velja 21. leto za pridobitev volivne pravice?

Dr. Maček: »Naše mnenje je, da »je človek v banovini Hrvatski zrel za politiko žele 24. letom, a oni preko mislijo, da je zrel tudi preje.«

Dr. Maček: »Nimam posebnih vtisov. Bilo je lepo, svečano, najboljše od vsega je to, da je pri tej priliki ravno v Zagrebu Nj. kr. Vis. knez namestnik Pavle podpisal volivni zakon za hrvatski sabor...

Časnikarji: »Kako je z ostalimi banovinami o delni preureditvi države?«

Dr. Maček: »O tem se bo razpravljalo, ko bo sklicana skupščina.«

Časnikarji: »Zakaj ne preje?« Dr. Maček: »Preberite tekst sporazuma. Jasno je rečeno, da mora skupščina, ko bo izvoljena, pripraviti vse za preureditev države...

Časnikarji: »Kaj je z zakonom o tisku?«

Dr. Maček: Zakon o tisku je zelo težka zadeva. Smo tako rekoč v vojnem stanju, tako da se skoraj, kar se tiče zunanje politike, ne more dovoliti, da bi vsak pisal, kar hoče...

Časnikarji: »Ali bodo preje saborske volitve ač volitve za narodno skupščino?«

Dr. Maček: »Mielim, da bodo nekako istočasno razpisane. Verjetno pa je, da bodo volitve za hrvatski sabor preje, ker po volivnem zakonu ni potreben tako dolg rok, da se tehnično izvede celoten posel glede postavitve list in izvedbe volitev.«

Časnikarji: »Za narodno skupščino lahko skrajšat rok treh mesecev?«

Dr. Maček: »Po sedanjih predpisih to delo lahko traja 6 tednov, toda za hrvatski sabor je tak rok, da se volitve razpišejo tudi v 14 dneh.«

Časnikarji: »Gospod predsednik, ali morajo biti kandidati s področja banovine?«

Dr. Maček: »Samo da je domačin katere občine banovine Hrvatske. Aktivno pravico glasovanja bodo imeli možje, ki so izpolnili 24. leto, pasivno pa možje, ki so izpolnili 30. leto.«

Časnikarji: »Ali bodo imele tudi ženske volivno pravico?«

Dr. Maček: »Za sedaj ne.«

Časnikarji: »Kako je to, gospod predsednik, da...

knez namestnik krenil skozi špalir veledostojanstvenikov do oltarja. Spredaj je stopala duhovščina, za njo Nj. kr. Vis. knez namestnik, nato ban banovine Hrvatske Šubašič, minister dvora Antič in prvi adjutant general Hristič...

Med službo božjo je pel zbor Srbskega pevskega društva v Zagrebu. Protodjakon Miladinovič je zapel »Mnogaja leta za Nj. Vel. kralja Petra II.« nato pa je molil molitev za srečo in dolgo življenje Nj. kr. Vis. kneza namestnika in kneginje Olge...

Po končani službi božji je knez namestnik zapustil cerkev s svojim spremstvom. Pri izhodu je kneza namestnika sprejela velikanska množica ljudi in ga viharno in navdušeno pozdravljala.

Avdijence

Zagreb, 15. januarja. AA. Danes 15. januarja ob 11 je Nj. kr. Vis. knez namestnik blagovoliil sprejeti v avdijenci bana banovine Hrvatske dr. Šubašiča s predstojniki oddelkov banovine. Ob 11.15 je Nj. kr. Vis. knez namestnik sprejel v avdijenci dr. Vladka Mačka, podpredsednika vlade s senatorji inž. Avgustom Košutičem, dr. Jurjem Krnjevičem, Večeslavom Vilderjem in Savo Kosanovičem.

Zagreb, 15. januarja. AA. Pri sprejemu bana banovine Hrvatske dr. Ivana Šubašiča s predstojniki oddelkov je Nj. kr. Vis. knez namestnik blagovoliil podariti iz lastnih sredstev 800.000 din kot podporo siromakom.

Snoči veličasten ognjemet

Zagreb, 15. jan. b. Nocoj ob 8 je bil na čast visokih gostov prirejen na Griču velik ognjemet, ki je navdse veličastno uspel. Pri tej priliki se je v svetlobi prikazal tudi lik visokega gosta kneza namestnika Pavla.

Ob 8. 30 večer je bila slavna predstava v gledališču, ki sta ji prisostvovala Nj. kr. Vis. knez namestnik in kneginja Olga. Predstave so se udeležili najvišji predstavniki hrvatskega kulturnega in političnega življenja.

V teku jutrišnjega dne bosta visoka gosta obiskala nekatere socialne ustanove. Jutri večer pa bo v hotelu »Esplanade« ples.

Čajanka v banskih dvorih

Zagreb, 15. jan. b. Danes ob 4 popoldne je prired ban banovine Hrvatske dr. Ivan Šubašič a svojo soprogo Vlasto svečan eprejem na čast Nj. kr. Vis. kneza namestnika Pavla in kneginje Olge. V prostornih banskih dvorih se je zbralo nekaj sto najuglednejših predstavnikov hrvatskega kulturnega in gospodarskega življenja...

Nj. kr. Vis. kneginja Olga je goste pozdravila in se z njimi rokovala. Njo je spremljal ban dr. Šubašič. Za njo je bil Nj. kr. Vis. knez namestnik Pavle v spremstvu dr. Reberačega in sprejemal pozdrave posameznikov. Vsi gostje so bili počaščeni s čajem. Knez namestnik in kneginja Olga sta se v dvorani nekaj ur pogovarjala z najvišjimi predstavniki mesta Zagreba.

Osebnosti

Belgrad, 5. jan. AA. S kraljevim ukazom so upokojeni: Ana Sivko, kontrolorka pošte Velenje; Martin Tratenšek, viši kontrolor pošte Maribor 2; Edvard Hofman, viši kontrolor v Ljubljani; Franjo Olivčič, kontrolor pošte Ljubljana 1; Viktor Vagner, inspektor pošte Celje; Mihael Luznar, inspektor pošte Ljubljana 1; Vincenc Ločičnik, inspektor pošte Maribor 2; Matko Kumer, inspektor pošte Maribor 1; Josip Savrič, inspektor pošte Maribor 1; Andrej Doljak, inspektor pošte Maribor 1 in Karel Kumar, viši kontrolor pošte Maribor 1.

Za višjega kmetij evcaznika na banski upravi v Ljubljani je povznan v 4-II Matko Brčić.

Glasovi listov o knežjem obisku

Zagrebski list prinaša uvodnik svojega ravnatelja in prvaka HSS dr. Zige Sole. Pisec pravi v tem članku med drugim: Večrajšnji sprejem je lahko vsakogar prepričal, da hrvatski narod ne pozablja nikogar, kdor ga je razumel in kdor mu je pomagal do njegove svobode.

Hrvatski dnevnik je v nedeljo prinesel a slikama kneza namestnika Pavla in kneginje Olge na vseh prvi strani uvodnik svojega urednika dr. Jakovljeviča, kjer govori o odgovornosti voditeljev držav. Nato pa pravi: »Kolikor težji so časi, toliko večja je njihova odgovornost in njihov položaj tem manj zavidanja vreden. Jugoslavija mora zapisati ta svoj veliki dobitek, ker je prav v tem zadnjem času dobila za upravnika urejenega in kulturnega človeka, ki je v svojih dejanjih umjeren, ki se ne prnagli, ki pa, kadar dožene resnico, ima pogum, da jo s svojim dejanjem potrdi. Nj. kr. Vis. knez Pavle, ki mu je usoda doletela, da je prevzel vodstvo zadev Jugoslavije v prehodni dobi razvoja mednarodnih in meddržavnih odnosov, je pokazal svojo pronicavost že leta 1934, ko je spustil v svobodo drugo zgodovinsko osebnost, vodjo hrvatskega naroda dr. Mačka, ne da bi bil od njega zahteval niti to, naj sam prosa za uničenje nepravilne kazni. Inteligentni knez namestnik se je že ob tej priliki pokazal dobrega psihologa, prihodnost pa je pokazala, da mu tega dejanja ni bilo treba obžalovati. Dediščina sistema, ki je bil globoko zasvožen v srbskem in v slovenskem, zlasti pa v hrvatskem narodu, je gotovo bila velika ovira konstruktivnem delu. Ta sistem je bilo treba previdno likvidirati ter pri tem upoštevati vse notranje težave, istočasno pa se brigati za razvoj dogodkov v Evropi, ki so vsak dan postajali bolj oblaci... Šlo je za to, ali ta država more izvršiti svojo misljo in ali more postati skupnost zadovoljnih narodov. Knez namestnik se je zavzel to dokazati. Izrekel je potrebo, da je Hrvate treba pritegniti k sodelovanju v državni upravi, da se s tem ugotovi tudi zgodovinsko dejstvo, da tega sodelovanja doslej ni bilo. To sodelovanje knez namestnik zagotovil z ustanovitvijo banovine Hrvatske. In zdaj, ko se izvršitev vseh doložil uredbe o banovini Hrvatski bliža koncu,

ko stojimo pred podpisom uredbe o volitvah za hrvatski sabor, prihaja knez v Zagreb. Jasno se bo videlo: Sodelovanje hrvatskega naroda je vedno mogoče, vendar le na podlagi pravičnosti in spoštovanja njegovega narodnega bistva. Zlasti pa se bo močno občutilo, da je vsa naša moč v svobodi in pravici, ki se je hrvatski narod zanjo stoletja bojeval in ki ji zdaj utira pot pod vodstvom voditelja dr. Vladka Mačka.«

Komentarji italijanskega tiska

Trst, 15. jan. b. Tukajšnji listi objavljajo obširna poročila od svojih posebnih dopisnikov o svečanosti in prisrčnem sprejemu Nj. kr. Vis. kneza namestnika Pavla in kneginje Olge v hrvaški prestolnici. »Piccolo« poudarja, da je to velik trenutek notranjega razvoja Jugoslavije. Sporazum je s tem na svečan način zapečaten in zdaj bo ureditev jugoslovanske države postavljena s novim zakonom na temelju hrvaške, serbske in elovanske individualnosti, kar ne bo oslabilo njene moči. V tem je rezultat sporazuma pozitiven in bo pri skorajšnjih volitvah naletel na odobritev po vsej državi. Jugoslovanska monarhija, zavedajoč se svoje narodne funkcije na Balkanu, izhaja iz tega sporazuma okrepjena in notranja evolucija zagotavlja kontinuiteto njene notranje konsolidacije, sosednim narodom pa daje jamstvo, da bo Jugoslavija znala vršiti naloge, ki jih zahteva od nje njen prestiž in njen zemljepisni položaj.

Turinska »Gazzetta del Popolo« poudarja, da je ta dogodek največjezi dogodok in obenem najbolj konstruktiven dogodok v zgodovini jugoslovanske države in da bo sedanji politični položaj Evrope posebno pomemben za vso onocono, ki se razprostira od pomirjenega Jadrana in vse do Karpatov.

Belgrad, 15. jan. m. V kmet. ministrstvo je premeščen za inspektorja 4-1 dr. Franjo Veble, veterinarski inspektor banake uprave donaveke banovine. Pri železniškem ravnateljstvu v Ljubljani je upokojen Seid Rot, viši kontrolor.

Pozdravni govor dr. Mačka

Podpredsednik vlade dr. Vladko Maček je pozdravil Nj. kr. Visočanstvi kneza namestnika in kneginjo Olgo na glavnem kolodvoru v Zagrebu s temle govorom:

Vaše kr. Visočanstvo! Ves vesel sem, da lahko Vaše kr. Visočanstvo z družico Vašega življenja Nj. kr. Vis. milovidno kneginjo Olgo pozdravim v glavnem mestu Hrvaške in vseh Hrvatov v imenu vsega hrvaškega naroda. Vaše kr. Visočanstvo odključuje tri vrline, ki se redko najdejo pri ljudeh. Prva je čut pravičnosti, druga modrosti in tretja hrabrosti. Vašemu čutu pravičnosti se imamo zahvaliti, da ste mogoče Vi prvi uvideli, da so zahteve hrvaškega naroda upravičene. Vaši modrosti se moramo zahvaliti za prepričanje, da je rešitev kraljevine Jugoslavije v zadovoljilvi zahtev hrvaškega naroda, Vaši hrabrosti pa se imamo zahvaliti, da ste gordijski vozeli moško presekalili z eno samo potezo. Zato Vas hrvaški narod sprejema z razširjenimi rokami ter želi skozi moja usta srečno bivanje. Zivel knez namestnik! Zivela kneginja Olga!

Nj. kr. Vis. knez namestnik Pavle je odgovoril: Vaše besede so me zelo ganile. Nenavadno srečan sem, da se nahajam danes v Zagrebu.

Kmet Tomo Baburič pozdravi v imen Hrvat. naroda

Pred bansko palačo je Nj. kr. Vis. kneza namestnika pozdravil kmet Tomo Baburič s sledečim govorom:

Vaše Visočanstvo! Velika čast je za mene in veselje, da Vas kot kmet in hrvaški narodni zastopnik pozdravim, ko kot knez namestnik prvi prihajate v glavno mesto Hrvatske in vseh Hrvatov. Pozdravljam Vas kot dalekovidnega in iskrenega pospeševatelja politike mednarodnega miru na eni in politike enakosti in enakopravnosti ter bratskega sodelovanja med hrvaškim in srbskim narodom na drugi strani. Mi hrvaški kmetje dobro vemo, da ste se Vi trudili, da pride do sporazuma. Vaša velika zasluga je, da so Hrvati, Srbi in Slovenci pričakali današnje težke mednarodne razmere pomirjeni in ozko sodelujejo pri ureditvi notranjih vprašanj in ohranitvi miru ter graditvi boljše bodočnosti v skupni nam kraljevini Jugoslaviji. Hrvatski narod Vam odgovarja z udanostjo in zvestobo in boste zato pri svojem neumornem delu za ohranitev miru in pravice ter politike enakopravnosti vedno imeli podporo hrvaškega naroda. Ko sedaj prvič kot vršilec kraljevske oblasti Vaše Visočanstvo stopa na sveta tla v Zagrebu na trgu Stjepana Radića Vam v imenu hrvaškega naroda želim, da uspešno pripeljete k cilju politično miru in bratskega sodelovanja ter Vam in Nj. Visočanstvu kneginji Olgi v imenu hrvaškega naroda želim: Dobro nam došli! ter vzklikam Zivela Nj. kr. Vis. knez namestnik Pavle in kneginja Olga.

Glas iz sosečine v Ljubljani

Graški dnevnik »Tagespost« je objavil lep članek pod naslovom »Ljubljanski sprehodi« izpod peresa priznanega raziskovalca in stari- noslovca prof. dr. Walterja Schmidta. Po- budno za članek je dala stoletnica Muzejskega društva in nje praznovanje. Pisec opisuje, da je ob tej priliki mogel videti, kako je Ljublja- na v zadnjih dobah napredovala v gradbenem in regulacijskem oziru in kako čimdalje bolj dobiva zunanje lice velikega, pa lepega mesta. Hvali tudi njen znanstveni napredek in izraža priznanje vsem tistim, ki so jo tudi v tem oziru vztrajno dvigali na mednarodno višino. S svojim pregledom zgodovine je kot kulturno sre- dišče opisuje najbolj pod vidikom zgodovine, raziskovanj in zgodovinskih spomenikov. Ob modernem licu Ljubljane pa je polna priznanja do Plečnikovega dela, ki se javlja v vsej rasti glavnega mesta naše ožje domovine. Omenja zlasti »trimostovjec«, Čevljarški most in Zale, med zgodovinskimi ostanki na zlasti rimski zid in ureditev odtodnega prostora. Med kulturni- mi ustanovami omenja Moderno galerijo, mu-zej in našo dvajsetletno najvišjo znanstveno ustanovo — univerzo. Pisec tudi Linhartove proslave ni pozabil omeniti, omenja pomen Mestnega muzeja in njegovo lepo ureditev. Skratka: članek, čeprav je le priložnosten, je kar lep pregled Ljubljane kot kulturnega sre- dišča Slovencev in v prijjetni obliki odkriva bralskemu krogu zgoraj omenjenega lista, da Ljubljana že zdavnaj ni več »dolga vase«, am- pak lepo, moderno in kulturno mesto, ki si smoteno gradi svojo dragoceno tradicijo. Pi- sec, ki je tudi pri nas znan slehernemu izobra- ženemu in je kot mednarodno priznani zgo- dovinar prisostvoval tudi proslavi Muzejskega društva, je s tem člankom po graškem dne- vniku »Tagespost« doprinesel lep delež k med- sebojnemu razumevanju med narodom to stran in onstran Karavanke.

Ptuj

Zveza Maistrovih borecev, sekcija Ptuj, vabi svoje člane na redni letni občni zbor, ki bo v nedeljo, 21. januarja ob 9 dopoldne v Narodnem domu v Ptuj. FO in DK v Ptuj uprizorita v nedeljo, dne 21. t. m. ob 15 v Mestnem gledališču dramo: »V temotic v treh dejanjih. Cene prostorom: 10, 8, 6 in 3 din. Vsi vljudno vabljeni! Tujski promet v letu 1939. V preteklem letu je obiskalo Ptuj 2468 tujcev, od teh 1741 Jugo- slovanov, ki so prenočevali v našem mestu 5957 krat in od tega Jugoslovani 3022 krat. V letu 1938 je bilo 2246 tujcev, prenočnin pa 7586. Od inozemcev so na prvem mestu Nemci, ki jih je prišlo 596 in so prenočevali 2575, nato Italijani, Madžari, Francozi, Čehi in Slovaki, Poljaki, Ro- muni, Belgijci, Švicarji, po en Bolgar in Anglež, pet iz ostale Evrope ter dva iz Južne Amerike. Zastupila se je na dosedaj še nepojasnjen način 14-letna Ana Furek, hčerka posestnika v Zgornji Hajdini. Pred dvema dnevnoma so imeli doma kolone, ki so zvezane z veliko pojedino in se je zato Anca najbrž pri jedi zastupila. Revico so v hudih bolečinah prepeljali v ptujsko bolniš- nico, kjer pa ji niso mogli pomagati in so jo zato



Ogrski sunanji minister prof Csaky (levo) in ita- lijanski sunanji minister prof Ciano (desno) ob nedavnih razgovorih v Benetkih

Lov z letalom

»Saj teči ne bo trebal Poglej tistile vrh tamle! Ti si izpazil strugo, jaz pa nekaj druge- ga. V onemle vrhu je komaj sto čevljev visoko duplja. Ako prideva do nje, sva rešena in go- spod Jasper se bo lahko obrisal. Pobočje je nam- reč gladko, zato ne bo imel kritja, midva pa lahko valiva skale nanj.« Tim se molče spravi na noge in se opoteče, tako da bi kmalu padel. Razdalja ni bila večja ko četr t milje, vendar pa je še Jocku izpila vse moči do kraja, pri Timu je bil pa pravcati ču- dež, da je sploh mogel prilesti sem gor. Tako čudnega kraja še nista videla. Bil je bolj po- doben kleti nego duplji. Kakor da bi bil kak velik an vzel v roke ogromen kramp in si v gor- ski bok izkopal brlog. Bila je duplja skoraj štiriogolata in široka kakih petdeset metrov. Skala in ozadju je visela nekoliko naprej, ospredje pa je tvorila ograda iz skal. »Ej, bratec, ne bo dana prvič, da bo ta kraj služil za utrdbo!« reče Jock, ko si je vse ogledal. »Tem bolje,« odvrne Tim, ležeč zlekajen po tleh kakor da je mrtvec. »Kje je Jasper?« »Prihital je na dno najinega pobočja. Sicer ne razumem, kaj vpija, pa lahko sklepam iz njegovnega obraza.« »Ko bo jel plezati po strmini, me pokliči, da ti pomagam valiti skale!« »Kar lepo počivaj! Z mastrom Jasperjem že sam opravim.« V ogradi je bilo polno skal. Jock se je spravi- vil nad eno, jo zazibal preko roba in pognala se je z velikimi skoki po strmim pobočju. Jas- per jo je takoj zagledal pa mu ni bila všeč. »Jasper mora položaj premisliti. Ta čas pa se lahko malo okrepčala. Sva pa malico tudi pošteno zaslužila.«

starši v obupnem stanju prepeljali nepot domov. Imajo zelo malo upanja, da bi ostala pri življenju. V Mestnem vrhu je smrznila Ivana Kodrič, ko je šla zvečer od posestnika Martina Cajnka proti domu. Po izjavi njenega sina, ki služi za hišca pri Cajnku, je njegova mati prišla vsak dan k Cajnku na kosilo, ker sama ni imela sred- stev za preživljanje. Vsak dan pa se je redno vračala domov prenočevala. Napad. Ko je šel 24-letni kočarski sin Alojz Danko iz Smolinc, občina Sv. Andraž v Slove- nskih gorah, k svojemu bratu po čevlje, je na poti v gozdu stopil izza drevesa neznan možki in ga hotel ustreliti. K sreči pa ga je zadel samo v desno roko. Napadalec Danko ni spoznal, pa tudi za vzrok napada ne ve.

Iz Julijske Krajine

Msrgr. Anton Berlot — 80-letnik. V petek, dne 12. januarja je praznoval msgr. Anton Berlot, kanonik goriškega stolnega kapitlja, svoj osem- deseti rojstni dan. Rodil se je na Kanalskem vrhu 12. jan. 1860. Kmalu po svetovni vojni je bil kot kanalski dekan imenovan za stolnega kanonika in se je naselil v Gorici, kjer je sedaj starosta goriškega stolnega kapitlja in vodilna osebnost goriške duhovščine. Svojo 80-letnico obhaja v popolni duševni svežosti. Njegov duh je veder in še vedno borben, njegov spomin čudovito ohranjen, njegovo zanimanje vsestransko in mirno opravlja še vse svoje posle. Škoda, da te duševni bistroti in ne- uganosti ne odgovarja njegov telesni položaj. Ze pred dobrim letom ja začelo nagajati srce, ki ne dovoljuje, da bi se slavljence svobodno gibal in delal svoje priljubljene popoldanske sprehode. Šibkost srca ga veže na svoj dom in je moral tudi svojo 80-letnico obhajati v zatišju svojega stano- vanja. V sredo, 17. januarja bo godoval. Njegov mogočni patron mu bo glavo izprosil še vrsto zdravih let. Tej prošnji se z iskreno vnoem pridružujemo vsi njegovi nešteti prijatelji, čestitec in znanci: Bog nam ohrani monsignora Berlota še dolgo čilega, vedrega in zdravega na duhu in telesu!

Poroča. V četrtek, dne 11. jan. se je poročil na Kneži pri Podmelcu g. nadporočnik Avgust La- pajne z gđ. Olga Kenda iz ugledne knežke hiše. Cerkevne obrede je opravil nevestin bratranec, komenski dekan g. Kos. Novoporočenemu paru želimo obilo božjega blagoslova!

Podgora pri Gorici. Naš politični tajnik Ste- fanelli Ubaldino je prestavljen. Na njegovo mesto je imenovan g. Diblas iz Gorice. Odhajajoči taj- nik je gospodaril pri nas vrsto let, vendar po njem ne bomo nič žalovali, saj smo za njegove oblasti pretrpeli znano Lojzetovo žaligo. Opomba uredništva. Prvega pisma nismo prejeli!

Španski otroci begunci so se vrnil

Med špansko državljansko vojno je bilo na ti- soče otrok iz Španije poslanih v Anglijo, Fran- cijo, Belgijo, Mehiko in Sovj. Rusijo. Večina teh otrok se je vrnilo domov v Španijo. Narodna španska vlada se že delj časa pozaja s sovjetsko- rusko vlado glede na povratek španskih otrok. Ka- kor poročajo iz Madrida, bo v kratkem več begun- skih otrok prišlo nazaj v Španijo. Te otroke bodo najprej porazdelili v različne domove okrog Ma- drida, kjer bodo pod državnim nadzorstvom, da jim izstrebijo »strup« dva- do triletno komunistične vzgoje. To delo bodo opravljali sami prizkušeni vzgojitelji.

800.000 naropanih knjig in rokopisov je spet prišlo v Španijo

Po koncu španske državljanske vojne so spo- mladi 1939 ustanovili v Madridu »narodno biblio- grafsko službo« z nalogo, da naj dožene sezname vseh izgubljenih dragocenih knjižnic in naj izslediti tiste književne dragocenosti, ki so jih bili rdeči poskrili. Ta ustanova je lani dovršila mnogo dela. Krog 800.000 naropanih knjig in rokopisov je do- bila nazaj. Med številnimi dragocenimi rokopisi so tudi »Poema del Cid«, dnevnik Izabele Katoliške in dnevnik Juane Enriqueza. Našli so še originalno listino poslednje špansko-nemške trgovinske po- godbe, kjer je podpisan rajni Hindenburg.

Slovaški poslanik v Moskvi

Kakor so iz Moskve nedavno poročali nem- škim listom, se je v Moskvi nastanil slovaški po- slanik Franc Tiso v bivši palači rdeče špan- skega poslanstva. Franc Tiso je bratranec slovaškega predsednika msgr. Jožefa Tisa. Z nastopom novega slovaškega predsednika je prenehalo biva- nje prejšnjega češkoslovaškega poslanika v Moskvi, Fierlingerja, ki se je čez Odso odpeljal v Fran- cijo.

39. še en pes.

Fanta sta se spogledala. Tim je bil slabe volje, Jock pa je tuhtal. »Do Glynta, praviš, je dve milj. Tam bo moral Jasper ljudi šele zbirati, potem pa bodo morali zopet hoditi do sem. Časa imava torej dobro uro, če ne še več.« »A kaj nama to pomaga?« ga bridko zavrne Tim. »Oba sva do kraja izmučena. Ako torej kreneva proti Garvu, naju bodo falotje došli, preden bova sredi pota.« »To je seveda res. Zato bova pa tudi pvsod drugam prej šla ko v Garev.« »Kako to?« »Zato, ker bo tudi Jasper najprej prišel na misel, da sva šla v Garev.« »Poglej, na to se pa še spomnil nisem.« »Lahko tudi tu ostaneva. S skalami zadržava celo četo.«

Štroški kotiček

SLON SAMBO

(235) »Vesta kaj,« je rekel Sa- hib, najpametnejši od njih, »sple- zali bomo na kokosovo palmo in bomo metali kokosove orehe niz- dol. Potem bo Sambo prišel in ujeli ga bomo na zanko!« Druga dva sta pritrčila, češ, to je izvrsten načrt!



(236) Kmalu se je Sambo res- nično prikazal, da bi si nabral orehov. Z enim samim udarcem svojega mogočnega rilca je strl velikanski oreh. A ko je z rilcem začel piti kokosovo mleko iz ore- ha, je prifrčalo po ozračju... »To bo pa kača,« si je mislil Sambo in je dvignil glavo. Pa je zapazil tro- jico možkih. Ves besen je z rilcem objel palmo in jo je stresal in butal.



Previden s tolažili svete vere nam je umrl naš srčno ljubljeni mož, oče, stari oče, tast, svak in stric, gospod

IVAN HORVAT

orožniški stražmojster v pokoja

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v sredo, dne 17. januarja 1940, ob dvehi popoldne izpred mrliške veže splošne bolnišnice na pokopališče k Sv. Križu. V Ljubljani, dne 15. januarja 1940.

Avgusta roj. Goslar, žena;

Ivan, zav. uradnik, sin; Vlada por. Mejaš, Vida, prof., hčerki; Frane Mejaš, banski tajnik, zet; Slava roj. Majdič, snaha; vnuki ter ostalo sorodstvo

Vsem duhovnim sobratom sporočava žalostno vest, da je Vsemogočni poklical k Sebi prečastitega gospoda

Nikolaja Žuglja

šupnika v pokoja

Pogreb blagega pokojnika bo v sredo, dne 17. januarja, ob 9 dopoldne s sveto mašo na pokopališču v Dravljah. Naj počiva v miru!

Dravlje, Št. Vid, dne 15. januarja 1940.

Valentin Zabret, dekan

Mirko Bartol, ekspozit

»No, potem pa kar velja,« reče Jock vesel.

»Samo če boš mogel hoditi?« »Bom že kako,« se mukoma spravlja Tim na noge. »Tole čašo bi rad vzel s seboj, ker je go- tovo silno stara, le škoda da je pretežka.« »Jo pa kam skrjil Saj bova še kdaj prišla semkaj.« Jock jo vtakne med dve skali in podasta se na pot. Tudi veliki pes Prowler je bil že truden. Hodili so tako, da jih Jasper ni mogel opaziti. Ko so prišli na greben, je bila boja lažja, kar se je vsem prileglo, saj je bil dan vroč. Prehodili so miljo in prišli do studentca ledeno mrzle vode. Napili so se vsi; tudi Prowler. Potem pa so opisali velik polkrog, se prerili skozi trnje vrh grebena in že zagledali pod seboj dolino z Glyntom. Glynt je bil nekoč prav čedna vas, saj so bile hiše zidane iz kamna in pokrite s škrilcem. Zdaj pa so vse razpadale. Skozi dva ali tri dim- nike se je kodral dim, sicer pa razen treh strga- nih otrok, niso opazili nobenega človeka. »Ali Jasperja kje vidiš?« vpraša Jock. »Ne.« »Dolino morava prečkati.« Tim vzdihne: »Torej bova morala dol in on- stran reke še enkrat gor. Trda bo, Jock.« »Eh, kaj! Bova pa zato tudi varna ko nikjer drugje. Po tudi sporočila se bova lahko.« Da prideta v Modrijanov les, sta morala v dolino. Daleč nad vasjo sta prekoračila globoki hudournik, kar ju je dobro osvežilo, potem sta pa na drugi strani plezala zopet kvišku. Proti vrhu se je Tim tako zelo tresel, da se je Jock zares bal, kaj bo. Bled ko zid se je Tim zrušil na šop trave, Jock pa je stopil na rob odkoder je lahko pregledal vso dolino. Nekaj časa je gledal, potem pa globoko vzdihnil in se vrnil k Timu.

Mali oglasi

V malih oglasih velja vsaka beseda 1 din; ščitovanjski oglas 2 din. Debelo tiskane naslovne besede se računajo dvojnó. Najmanjši znesek za mali oglas 15 din. - Mali oglas se plačuje tako pri naročilu. - Pri oglasih reklamnega značaja se računata enokolonjska, 1 mm visoka petlitna vrstica po 3 din. - Za pisarne odgovore glede malih oglasov treba priložiti snamke.

Službe iščejo

Absolventka
trgovskega tečaja, z odlično, s lastnim pisalnim strojem — išče primerno službo v pisarni. Ponudbe v upravi »Slovenca« pod »13« št. 415.

Službo dobe

Šiviljo
ki je izvežbana v prikrsovanju perila, sprejemem. Ponudbe upravi »Slov.« pod »Izvežbana« 638. (b)

Gospodična

Ljubljanka, ki bi prenočevala doma, se sprejme k 2 majhnima deklicama. Ponudbe v upravo »Slovenca« pod »Veselite do otrok« 611. (b)

Vajenci

Učenka
za večjo trgovino na delci, katero rabim tudi v pomoč pri gospodinjstvu, sprejemem. — Ponudbe v upravo »Slov.« pod »Fridna in poštena« št. 394.

Radio

Radio aparat
manjši, kupim. Ponudbe v upravo »Slovenca« pod »Navedena cena« 626. (l)

Denar

Hranilne knjižice
3% obveznice
in druge vrednostne papirje kupuje in plača najbolje

BANČNO KOM. ZAVOD
MARIBOR
Aleksandrova cesta 40

Kupimo

Poljsko kovačnico
(Feldschmiede), dobro ohranjeno, kupi Ludvik Perme, Cesta v Mestni log 15, Ljubljana. (k)

Vsakovrstno

zlatu kupuje
po najvišjih cenah
ČERNE, juvelir, Ljubljana
Wolfova ulica št. 5

Žagarske odpadke

Jelove in smrekove, suhe, kupimo v vsaki količini. Pogoj je, da so popolnoma brez lubja. Ponudbe na: Zagrebačka dionična tvornica papira, Zagreb 2. (k)

Prodamo

Novo moško obleko
krasno, prodam. Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 619. (l)

2951
DRVA
PREMOG
IV. SCHUMI
DOLENJSKA
CCITA

Prima suhe češplje

bosanske, zaboji po 10 kg 58 din, vreče po 50 kg 230 din, franko prevoz - razpošilja G. Drechsler, Tuzla. (l)

Posvetva

Parcelo za Bežigradom
kupim. Ponudbe v upravo »Slovenca« pod »Gotovina« št. 612. (p)

Hišo z vrtom

ob cesti, primerno za obrtnika ali upokojenca, prodam za 15.000 dinarjev. Alojz Dovšek, Tržišče 31, Dolenjsko. (p)

Trgovsko hišo

kupim proti takojšnjemu plačilu, v pošte pride center mesta Maribora ali Celja. Ponudbe upravi »Slovenca« Maribor pod »Trgovska hiša 120«.

Stanovanja

ODDAJO:
Štirisobno stanovanje oddam v Franciškanski ulici s 1. februarjem. — Polzve se v pisarni Uniona, Miklošičeva c. 1. (č)

Zivali

Dva mlada psa
od 6-10 mesecev stara, brakirca »istrijanca« kupim. Bela Pavel, parni mlin v Kovinu. (j)

Obrt

Mreže za postelje
najceneje pri Andlovicu, Komenskega ulica 34.

STROJI

Mizarske stroje
nove in rabljene, nudim iz zaloge v Ljubljani, odnosno takoj dobavim iz tovarne. Zalogo si lahko brezobvezno ogledate. Specialna trgovina strojev Dovžan Ivan, Ljubljana, Franciškanska 4. Telefon 45-42.

Lovišče v zakup!

Dvoje občinskih lovišč občine Šmartno pri Slovenjem Gradcu, površina 2076 ha in 2287 ha, izključni ceni po 1500 din, se bo oddalo v zakup dne 19. januarja 1940 pri sreskem načelniku v Slovenjem Gradcu.



Mirno je zaspal v Gospodu po skrbi in trpljenja polnem življenju naš dobri mož, oče, ded in stric

Jože Krošl

v 83. letu starosti.

Pogreb dragega pokojnika bo v sredo, 17. januarja ob 8 dopoldne iz hiše žalosti Brežice št. 63 na mestno pokopališče.

Maše zadušnice se bodo darovale v brežiških cerkvah ob dnevih, ki jih bomo naznanili.

Brežice, Ljubljana, Slovenske Konjice, dne 14. januarja 1940.

Antonija, žena;
Jože, Marija, Ivan, Anton, otroci;
vnuki in vnukinje ter ostalo sorodstvo.

Moderni in poceni, sveži in suhi

† ŽALNI VENCI

IN ŠOPKI

LEPE IZDELAVE
STALNO NA ZALOGI „Roža“

Cvetličarna Ljubljana, Franciškanska ul. 3
nasproti hotela „Unlon“ Telefon 31-74

ZAHVALA

Najlepše se zahvaljujema vsem, ki ste najino drago sestro

MARIJO MLAKAR

med boleznijo obiskali, ki ste ji pomagali prenašati trpljenje, ki ste jo spremili na njeni zadnji poti, in vsem, ki ste nama izrazili svoje sožalje. Bog plačaj!

Sveta maša zadušnica bo v cerkvi sv. Petra v petek, dne 19. januarja 1940, ob 6.30 zjutraj.

Ljubljana, dne 15. januarja 1940.

Janko in Franciška Mlakar



Nenadoma nas je zapustil naš nad vse ljubljani soprog, brat, zet, svak in stric, gospod

Jules Lončar

trgovec

Pogreb dragega pokojnika bo v torek, dne 16. januarja 1940, ob dveh popoldne iz hiše žalosti, Poljanska cesta 5, na pokopališče k Sv. Križu.

Ljubljana, dne 15. januarja 1940.

Žalujoča soproga Adela; rodbine Lončar, Jerman, Oražem

Brez posebnega obvestila.



Vsem svojim cenjenim odjemalcem sporočava žalostno vest, da je nenadoma umrl naš družabnik, gospod

Julij Lončar

Blagega pokojnika, ki smo ga izgubili v sredi njegovega neumornega dela, ohranimo v trajnem častnem spominu.

V Ljubljani, dne 15. januarja 1940.

Tvrška Lončar - Raška - Starè



Umrl je naš ljubi brat, blagi svak in dobri stric, gospod

Albin Kosem

hranilnični kontrolor v pokoju

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v sredo, dne 17. januarja 1940, ob 16 izpred mrliške veže Zavetišča sv. Jožefa (Vidovdanska cesta 9) na pokopališče k Sv. Križu.

Ljubljana, dne 15. januarja 1940.

Žalujoči brat Josip

in rodbine: Kosem, Chwatal, Guzelj, Karlin, Pehani in Turk